

# 郑欧班列进境粮食业务取得新突破

## 1139吨大麦从哈萨克斯坦发出



截至10月底,已累计承运粮食11590多吨

本报讯 近日,满载1139吨大麦的郑欧班列粮食专列从哈萨克斯坦发出,至此,作为郑欧班列主体运营单位的郑州国

际陆港开发建设有限公司(以下简称陆港公司)在拓展西向国际货运班列的粮食进口渠道又取得新突破,货物运输种类除绿

豆运输外进一步丰富,截至2020年10月底,已累计承运粮食11590多吨,货值约800万美元。

依托郑欧班列,内陆地区实现了粮食产业无缝衔接国际产业链,改变了过去中西部地区粮食进口企业仅能依赖沿海口岸进口的局面,大大缩短了交货周期,为采购企业节约了时间和成本,进一步推动我省农业产业结构优化升级和高质量发展。同时,除了满足河南的需求以外,还辐射到中西部以及其他区域,极大地拉动了河南物流、加工贸易和商品流通发展。

下一步,陆港公司将持续推进郑欧班列粮食专列的运营,2020年四季度计划发运粮食专列29列,其中计划发运大麦专列8列,进一步广泛而深入地融入全球农业产业链和贸易链,积极打造进境粮食国际物流中心,为推进全球供应链恢复和重构,发挥“陆上丝绸之路”独特的安全战略通道作用,更好服务于国家“一带一路”建设大局。

记者 王赛华 文/图

### 经开区第七批“扬尘污染治理绿牌工地”挂牌



本报讯 为提升建筑工地智慧化管理水平,充分发挥绿牌工地的典型引领作用,11月6日上午,经开区扬尘污染防治办公室在潮河办事处浈悦华庭二期项目举行第七批“扬尘污染治理绿牌工地”授牌仪式,为浈悦华庭二期等4个工地分别授予“绿牌”。

现场,潮河办事处负责人就施工工地扬尘污染防治属地管理经验进行发言,区控尘办宣读了扬尘污染治理标准化工地挂绿牌的通知,浈悦华庭二期、润雅苑、郑州市轨道交通3号线二期工程土建施工项目01标段、星联樾棠居等4个工地作为经开区扬尘管控示范引领项目被郑州市控尘办“授牌”。市控尘办督查三组负责人对经开区扬尘防控工作表示肯定,同时对此次获得绿牌工地提出了更高要求,不断激励更多工地加入争做绿牌工地的行动中来。

仪式后,与会人员一行在潮河办事处浈悦华庭二期项目进行观摩,现场,施工方展示了配备安装有污染物实时监控屏、绿色工地LED显示屏、车辆识别系统和全工地无死角监控等智慧化设备。当与会人员看到管理平台及时更新扬尘污染防治发布的信息,能全程了解、及时处置整个施工区域内扬尘治理工作时,对该工作表示肯定。

记者 王赛华 文/图

### 经开区食药监局召开医疗器械网络销售监管座谈会

本报讯 为进一步扩大医疗器械安全宣传周活动影响,11月6日,经开区食药监局召开医疗器械网络销售监管座谈会,全区8家医疗器械网络销售企业负责人、质量负责人参加座谈。

会上,介绍了近期开展“医疗器械安全宣传周”活动相关内容,通报了医疗器械“清网”行动进展情况,对企业进行了医疗器械网络销售检查重点和医疗器械网络销售备案的相关政策的专题培训。各企业负责人分别介绍了企业目前经营情况,并对今后强化医疗器械安全监管工作提出建议。

下一步,经开区食药监局将继续强化医疗器械网络销售监督管理,进一步落实企业主体责任,规范医疗器械网络营销秩序,切实保障公众用械安全。记者 柴琳琳 通讯员 王明献

## 经开区严守村(社区)“两委”换届纪律,严格工作标准

### 高标准、高质量做好换届选举工作

本报讯 11月11日下午,经开区组织召开村(社区)“两委”换届选举工作领导小组办公室专题研讨推进会,就区换届办相关工作进行交流。

会上,区组织人事局相关负责人领学了市换届办相关文件,并宣读了《关于成立2021年经开区村(社区)“两委”换届选举工作领导小组的通知》,通报了经开区村(社区)“两委”换届选举工作领导小组

办公室各工作组职责和人员。随后,各工作组进行交流发言,就下一步工作推进开展分析研判,提出意见建议。

相关负责人要求,各单位派出专职工作人员要尽快到岗到位,确保专职人员专岗工作,全面推进换届选举工作运转。要注重真抓实干,以全力以赴的奋斗姿态投身换届工作。要根据职责分工,心无旁骛履职,一心一意尽责,扎实细致做好沟通

协调,全面深入抓好督查指导,树正导向搞好宣传引导,扎实稳妥推进换届工作。要坚持从严从实,以抓铁有痕的优良作风保障换届工作。“做好此次村(社区)换届工作,是检验执行力的实践考场,是提升组织力的有利契机,大家要主动作为,严守换届纪律,严格工作标准,严密协调配合,确保高标准、高质量完成此次换届选举工作。”相关负责人表示。记者 柴琳琳

## 提技增收保民生 双选会里就业忙

本报讯 11月6日上午,经开区举办职业技能提升培训宣传暨就业双选会。当天,上汽乘用车郑州分公司、河南南京邦达供应链有限公司、河南省超亚医药器械有限公司等30多家重点企业参加,提供了千余个岗位,涉及叉车工、技能工、普工等多种类型工种。此次活动旨在通过职业技能培训提高劳动能力,为就业人群搭建就业平台,提供就业保障。活动期间,人事局和九龙办事处还对和谐劳动关系、就业创业政策进行了宣讲。

下一步,经开区将继续为辖区企业和群众做好一站式服务,发展培训新模式,努力满足广大参训学员需求,通过免费学技能,免费岗位对接,全面落实职业技能提升政策,合力推进居民实现稳定就业。

另悉,为充分发挥就业创业惠企政策,11月6日下午,经开区人事劳动局在留学生创业园区开展和谐劳动关系暨就业创业政策宣传活动。现场宣讲、一对一答疑、发放宣传资料等形式分享了劳动合同法 and 就业创业相关政策法规,让广大劳

动者和企业真正认识到《劳动合同法》是如何平衡劳资关系的,就业创业政策是如何惠企利民的。活动不仅有效提高了政策法规的知晓度,更为稳定和谐劳动关系打下良好基础。

此次活动还进一步促进了经开区高质量就业,为构建和谐社会提供了有力保障。下一步,区人事局将继续加强政企协作,凝心聚力,努力打造经开区更加美好的明天。

记者 王赛华 通讯员 付玉

## 学健康知识练健康技能

### 居民健康素养知识竞赛开赛

本报讯 为不断促进健康行为和生活方式养成,加强培育文明健康新风,11月6日,经开区“全民健康·郑在行动”2020居民健康素养知识竞赛活动举行。

来自明湖办事处、京航办事处、潮河办事处、九龙办事处、前程办事处和祥云办事处的6支代表队参加比赛,经过必答、抢答、风险题三轮激烈角逐,

最终来自前程办事处、京航办事处和九龙办事处的三支代表队分别获得一、二、三等奖。

经开区社区管理服务局副局长田红德表示,此次比赛的主要目的是为了增强大家的健康保健意识,提高生命质量和身体素质,提倡科学文明健康的生活方式和行为,自觉养成良好的生活、工

作习惯,加强体育锻炼,从而以强健的体魄、健康的心理、充沛的精力投入到繁忙的工作和生活中去。据了解,本次比赛获得第一名的前程办事处代表将于11月中下旬代表区参加郑州市组织的比赛。

记者 王赛华 通讯员 赵晨阳